
議会運営委員会報告書 
 

   令和2年12月2日 

 

備前市議会議長 守 井 秀 龍  様 

 

委員長 土 器   豊 

   

 

令和2年12月2日に委員会を開催し、次の案件を協議したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 １ 追加議案の審議方法等について 

 

 ２ 一般質問等における質問趣旨の確認について 

 

 ３ 議会報告会（11月開催）の報告書について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和2年12月2日（水） 午前9時00分 

開議・閉議 午前9時00分 開会  ～ 午前9時11分  閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第8回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 土器 豊 副委員長 森本洋子 

 委員 中西裕康  尾川直行 

  石原和人  青山孝樹 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  中西裕康   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 守井秀龍 副議長 掛谷 繁 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 入江章行 議会事務局次長 石村享平 

 庶務調査係長 坂本 寛 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前９時００分 開会 

○土器委員長 皆さん、おはようございます。 

 ただいまの御出席は５名であります。定足数に達していますので、ただいまから議会運営委員

会を開催いたします。 

 第８回定例会の追加議案について、事務局、お願いします。 

○石村議会事務局次長 それでは、追加議案について御説明申し上げます。 

 本日、市長より議案第１３１号野谷坑廃水処理場改修工事の請負契約締結についてが送付され

ましたので、お手元に配付いたしております。 

 本案は、本日の日程１で上程し、市長から提案説明をいただきたいと考えております。 

 審議方法ですが、その他の議案と併せて１２月７日に質疑を行った後、厚生文教委員会に付託

して審査をお願いいたします。 

 なお、これまでに上程しております議案は既に質疑通告を締め切っておりますので、変則的で

はございますが、あさって、１２月４日の午後１時を通告期限とさせていただき、本会議終了後

に聞き取りをお願いしたいと考えております。 

 追加議案については、以上でございます。 

○土器委員長 皆様のほうで何かお聞きしたいことはございませんか。 

○尾川委員 追加議案のことなんじゃけど、落札者決定年月日が１１月１９日に決まっとって、

何で今になって追加議案になったのか、事情を説明してください。 

○石村議会事務局次長 落札者が決定した後に仮契約を結びまして、それから本契約までには１

週間以上の準備期間が必要ということです。今回、議案の発送が１１月１７日でしたので、当初

の上程には間に合わなかったということでございます。 

○尾川委員 いや、何が言いたいかというと、事務局も昨日も遅うまで仕事しょうったんじゃろ

う。この追加議案の関係で遅うまでしょうったんかどうか、ちょっと話が違うかもしれんけど。

それが気になるところで、その準備で遅うまでかかるのは普通じゃねえと思うんで、その点はど

ねえなんかな。 

○石村議会事務局次長 定例会の会期中でございますので、追加議案に関わらず事務処理、次の

会議の準備などにはどうしても時間がかかるということで、御理解いただきたいと思います。 

○尾川委員 追加議案が理由じゃねえんじゃな。それもあるかもしれんけど、それが主たる、半

分以上ということはねえんかな。 

○石村議会事務局次長 御心配いただきましてありがとうございます。当然、追加議案の事務処

理は増えるんではございますが、それが主で残っているというわけではございません。 

○尾川委員 そりゃあ突発的な案件に対応していかにゃいけんと思うけど、こういうもう分かり

切ったような話に時間をかけて急に出してきたり、忘れとったんじゃねえかと私は思うたりな、

前に忘れとったことあるんじゃから、部署は違うよ。それもよう議長から注意してもらいたい。 
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○守井議長 以前から追加議案については、やむを得ん案件だけが追加であるべきでお願いした

いという意向で進めておりますので、その点で御理解をお願いしたいと思います。 

○土器委員長 すみません。時間外の話が出たから、お聞きするんですが、手当はつくんです

か。 

○入江議会事務局長 役職にある者につきましては、基本的にはありません。今の事務局で言う

と、小林と楠戸については時間外勤務手当の申請をするように指示をしておりまして、それ以外

は、管理職手当というのをいただいておりますので、土日に来ようが、代休はありますが、金銭

的な手当はございません。 

○土器委員長 ありがとうございました。 

 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 はい。それでは、承認されました。 

 次、一般質問等における質問趣旨の確認について、事務局、お願いします。 

○石村議会事務局次長 質問趣旨の確認についてでございますが、これまでは会議の流れで反問

権に近いような御発言もあったかと思うんですが、本定例会は１０月の議会基本条例施行後、最

初の定例会でございまして、基本条例第１０条第３項に規定する市長等は、議員の質問等に対し

て、議長の許可を得て、質問趣旨の確認等をすることができるというルールに基づいた運営とい

たします。一般質問の答弁においてこの種の発言があった際には、議長から発言許可を求めるよ

う促していただき、発言の許可をするとともに、持ち時間の計測を止め、質問趣旨の確認を終え

たところで時計を再開するよう事務局に指示をいただくこととしておりますので、よろしくお願

いいたします。 

 以上でございます。 

○土器委員長 皆様のほうで何かお聞きしたいことはございませんか。 

○尾川委員 初めてというか今までも質問の趣旨を確認したケースはあるんだけど、できる限

り、議員は１人なんじゃから、そのベースは忘れんようにしてもらって、執行部には職員が何百

人もおるんじゃから、議長はしっかりコントロールしてもらって、やみくもに確認ばかりさせる

というか文句を言われんように運営してもらいたいと思うんです。 

○守井議長 反問権とそのあたりの整理をいたしまして、十分配慮しながら対応していきたいと

思っております。 

○土器委員長 ほかの方で意見ございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 はい。ありがとうございました。 
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 ３番目、議会報告会の報告書について。 

○石村議会事務局次長 １１月開催の議会報告会については、報告書の提出期限が定例会初日と

なっておりましたが、提出期限の前日に提出をいただいております。本日、お手元に配付をさせ

ていただいておりますので、来週から開催される常任委員会に先立ち、議会運営委員会にて振り

分け等をお願いしたいと思っております。 

 併せて、会派に持ち帰りとなっておりました次期報告会の開催要領についても御協議をいただ

きたいと考えております。 

 議会運営委員会の開催については、一般質問が終了する１２月４日の本会議散会後、議会だよ

り編集委員会が予定されておりまして、また委員の中には追加議案に対する質疑の聞き取りのあ

る方もいらっしゃるかも分かりませんので、その後になりますが、それらが終了した後に議会運

営委員会の開催をお願いしたいと考えております。 

○土器委員長 皆様のほうで何かお聞きしたいことはございませんか。 

 今、事務局が説明したとおりでよろしいでしょうか。 

○石原委員 確認なんですけど、この報告書の取扱いについて協議する議会運営委員会があさっ

て、一般質問終了後ということで、そのときに意見交換の案件について、常任委員会の振り分け

等を行うということでよろしいですかね。 

○石村議会事務局次長 委員がおっしゃられた振り分けと、それから課題になっておりました次

期議会報告会の開催方法についてが、会派の持ち帰りになっておりましたので、それも併せて御

協議いただきたいと思っております。 

○青山委員 持ち帰りになっていた議会報告会については、最終日の議運でということじゃなか

ったんですかね。４日にするんですか。 

○石村議会事務局次長 申し訳ありません。次期議会報告会の開催方法については、１５日の予

算決算審査委員会閉会後でございます。４日は、振り分けだけをお願いしたいと思います。本日

配付した報告書に基づいて、委員会前に課題の確認をしていただきたいということでよろしくお

願いします。 

○土器委員長 皆さんのほうでございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 はい。それでは、事務局提案のとおりでよろしいですね。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 はい。それでは、これをもって議会運営委員会を閉会します。 

              午前９時１１分 閉会 

 


